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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 26 
 

OGGETTO: Nomina Commissione Edilizia Comunale per il quinquennio 2014-

2019.- 

 
L’anno duemilaquattordici, addì ventiquattro, del mese di giugno, alle ore 21 e 

minuti 00, nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco mediante avvisi 

scritti e recapitati a norma di Legge, si è riunito in sessione STRAORDINARIA ed in 

seduta PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale. 

 

Sono presenti i Signori: 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 

TOGNETTI         Paolo Sindaco X  

NIBBIO               Ferruccio Consigliere  X 

CARIDI               Chiara Consigliere  X 

ROMEO               Francesco Consigliere X  

STOTO                Massimiliano Consigliere X  

MAULINI            Franco Consigliere X  

FERRETTI          Christian Consigliere X  

GROSSI               Antonio Consigliere X  

PORTA                Silvio Consigliere X  

VISCOMI            Alfredo Consigliere X  

ANGIULLI          Felice Consigliere X  

 9 2 

 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor DI PIETRO dr. Nicola il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  TOGNETTI Paolo, nella sua 

qualità di Sindaco assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell’oggetto suindicato. 

 
 

 

 

 

 

C O P I A 
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OGGETTO: Nomina Commissione Edilizia Comunale per il quinquennio 2014 2019. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO: 

- che a seguito dell’avvenuto rinnovo del Consiglio Comunale dopo le elezioni amministrative del 

25 maggio 2014, si deve procedere alla nomina della nuova Commissione Edilizia Comunale per il 

quinquennio 2014- 2'019; 

- che l’art. 2 del vigente Regolamento Edilizio Comunale, approvato con delibera consiliare n. 12 

del 7 aprile 2006, pubblicata per estratto sul BUR della Regione Piemonte n. 19 del 11 maggio 2006 

così testualmente dispone: 

 

ART. 2 – Formazione della Commissione Edilizia.- 

 

1. La Commissione Edilizia è l’organo tecnico consultivo comunale nel settore urbanistico ed 

edilizio. 

2. La Commissione è composta dal Responsabile del Servizio del settore edilizio e/o 

urbanistico (anche se già figura politica) che la presiede, e da n. 5 componenti eletti dal 

Consiglio Comunale, di cui uno esperto in materia di valori ambientali e di tutela degli stessi 

(L.R. 20/89 e s.m. ed i.); 

3. I membri elettivi sono scelti dal Consiglio fra i cittadini di maggiore età, ammessi 

all’esercizio dei diritti politici, che abbiano competenza, provata dal possesso di adeguato 

titolo di studio, e dimostrabile esperienza nelle materia attinenti all’architettura, 

all’urbanistica, all’attività edilizia, all’ambiente, allo studio ed alla gestione dei suoli, un 

congruo numero dei membri elettivi dovrà essere in possesso di diploma di laurea. 

4. Non possono far parte della Commissione contemporaneamente i fratelli, gli ascendenti, i 

discendenti, gli affini di primo grado, l’adottante e l’adottato, persone che svolgano in forma 

associata attività economiche o professionali; parimenti non possono far parte della 

Commissione i soggetti che per legge, in rappresentanza di altre Amministrazioni, Organi o 

Istituti, devono esprimere pareri obbligatori sulle stesse pratiche sottoposte alla 

Commissione. 

5. La Commissione resta in carica fino al rinnovo del Consiglio Comunale che l’ha eletta: 

pertanto, al momento dell’insediamento del nuovo Consiglio Comunale, la Commissione 

conserva le sue competenze e le sue facoltà per non più di quarantacinque giorni ed entro 

tale periodo deve essere ricostituita. 

6. I componenti della Commissione possono rassegnare le proprie dimissioni in qualsiasi 

momento, dandone comunicazione scritta al Presidente; in tal caso, restano in carica fino a 

che il Consiglio Comunale non li abbia sostituiti. 

7. I componenti della Commissione decadono: 

a. Per incompatibilità, ove siano accertate situazioni contemplate al precedente 

comma4; 

b. Per assenza ingiustificata a tre sedute consecutive. 

8. La decadenza è dichiarata dal Consiglio Comunale; 

9. I componenti della Commissione decaduti o dimissionari devono essere sostituiti entro 

quarantacinque giorni dalla data di esecutività della deliberazione che dichiara la decadenza 

o da quella del ricevimento della lettera di dimissioni. 
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DATO ATTO che,  a seguito della precedente consultazione amministrativa del 2009, il 

Consiglio Comunale, con proprio atto n. 36 del 13.07.2009, ha nominato quali componenti della 

Commissione Edilizia Comunale per il quinquennio 2009 – 2014,  i seguenti signori: 
1 – geom ARCERI SILVANO 

2 – geom RONDONI FELICIANO 

3 – geom MASSIMO MARCO 

4 – geom NICASTRO MIRIAM 

5 – arch. PAGANI PIERDINO  

          

RILEVATO che la precedente Commissione Edilizia ha operato con impegno, 

professionalità e competenza, dando cosi un prezioso ed insostituibile supporto all’ufficio tecnico 

comunale nel settore dell’edilizia privata; 

 

RITENUTO,  pertanto,  di dovere riconfermare i componenti della predetta commissione 

anche per il prossimo quinquennio 2014 – 2019; 
 

 DOPO AMPIA ED ESAURIENTE DISCUSSIONE che vede tutti i due gruppi consiliari concordi 

nelle predetta proposta di conferma; 

 

 Dato atto che ai sensi dell’articolo 49 del D.Legisl n. 267/2000 e s.m.i., è stato richiesto e 

formalmente acquisito agli atti il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente atto espresso 

dal Responsabile del Servizio interessato, che di seguito lo sottoscrive. 

Il Responsabile del Servizio  

F.TO Emanuela Oliva 

 

 

 

Visto il vigente Statuto Comunale ed il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 

 

             VISTO  il D.Lgs. 267/2000 (Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali); 

 

Visto l'esito della votazione espresso per alzata di mano che da il seguente risultato: 

PRESENTI ASTENUTI VOTANTI VOTI FAVOREVOLI VOTI CONTRARI 

n. 9  n. 0   n. 9  n. 9 n. 0  

 

 

D E L I B E R A 

 

1)- Di confermare, per il quinquennio  2014 – 2019,  i componenti della Commissione Edilizia Comunale,  

già nominato con delibera consiliare n. 36 del 13.07.2009 e di seguito indicati: 

1 – geom. ARCERI SILVANO 

2 – geom. RONDONI FELICIANO 

3 – arch. PAGANI PIERDINO 

4 – geom. MASSIMO MARCO 

5 – geom. NICASTRO MIRIAM 
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2)- Di stabilire, quindi, che la Commissione Edilizia Comunale per il quinquennio 2014 – 2019 è cosi 

composta: 

geom  Oliva Emanuela           - Presidente  in qualità di responsabile del Servizio tecnico 

geom.  ARCERI SILVANO          - Componente  - esperto 

geom.  RONDONI FELICIANO   -  Componente  - esperto 

geom.  MASSIMO MARCO         - Componente  - esperto 

geom.  NICASTRO MIRIAM        - Componente  - esperto 

arch.   PAGANI PIERDINO          - Componente -  esperto in materia di valori ambientali e di tutela 

                                                       degli stessi (L.R.  20/89 e smi) 

 

3)- Di trasmettere copia della presente delibera al Responsabile del Servizio Tecnico per i susseguenti 

provvedimenti di competenza intesi a dare attuazione a quanto sopra deliberato. 
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Del che si è redatto il presente verbale 

        IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO COMUNALE 

     f.to  (Tognetti Paolo)              f.to    (Di Pietro dr. Nicola) 

____________________________________________________________________  

 

Referto di Pubblicazione (Legge n. 69/2009 art. 32 comma 5) 

 

Copia della presente deliberazione è stata pubblicata il giorno 2 LUGLIO 2014 

all’Albo pretorio on line del Comune www.comune.mergozzo.vb.it per rimanervi 15 

giorni consecutivi ai sensi dell’art. 124 comma 1 del D.LGS. 267/2000 e s.m.i.. 

 

Mergozzo, lì 2 LUGLIO 2014    IL SEGRETARIO COMUNALE 

         f.to    (Di Pietro dr. Nicola) 

____________________________________________________________________  

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (art.134 comma 3 D.Lgs 267/00) 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA    ______________    

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (at. 134 – 4° comma, D.lgs 18 

agosto 2000 n. 267) 

 Perché trascorso il decimo giorno di pubblicazione (art. 134 – 3° comma D.lgs 18 

agosto 2000 n. 267) 

 

Mergozzo, lì __________________   IL SEGRETARIO COMUNALE 

         (Di Pietro dr. Nicola) 

____________________________________________________________________ 

Per copia conforme all’originale ad uso amministrativo. 

Mergozzo, lì 2 LUGLIO 2014    IL SEGRETARIO COMUNALE 

         f.to (Di Pietro dr. Nicola) 

http://www.comune.mergozzo.vb.it/

